
 

 

 

 

 

【小学校６年児童対象】 

 

 

岡山市部活動地域移行に関するアンケート調査結果 
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【児童用】 

岡山市部活動地域移行に関するアンケート調査回答結果（確定値） 

 

Ⅰ あなた自身について教えてください。 

 １．あなたの所属する学校の区を選択してください。（N=3628） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．現在、地域で行われているスポーツ・文化活動に参加していますか。次のう

ち、当てはまるものすべてを選択してください。（N=3642） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．あなたは、中学校の部活動(運動部・文化部)に所属しようと思いますか。次

から 1つ選んでください。なお、ダンス部は文化部とします。（N=3642） 

 

 

 

 

 

 

「参加している」「参加していない」の割合は、約 50％となっている。 

「参加している」と回答した児童の中で、「個人で行うスポーツ・文化活動（ス

イミングクラブ・ピアノ教室など」が最も多かった。 
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４．所属を希望する部活動を次から１つ選んでください。（N=2150） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

約６割の児童が部活動への所属予定と回答し、進学後の部活動への関心の高さが

うかがえる。 

また、33％の児童が部活動所属について悩んでいる現状がある。 

進学後、部活動への所属予定と回答した児童のうち、運動部では「バスケットボ

ール部」「バドミントン部」、文化部では「吹奏楽部」「美術部」を希望している児

童が多かった。 
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５．あなたが部活動に入る目的について、当てはまるものすべてを選択してく

ださい。（N=2150） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 部活動の地域移行（学校の先生以外の指導者が指導する）について教えてく

ださい。 
 
６．休日の部活動の指導は、どのような指導者がよいですか。（N=3642） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童の部活動に所属する目的は、「友達と楽しく活動するため」が最も多く、次

いで「体力や技術を向上させるため」「チームワーク・協調性・共感を味わいたい

ため」と回答した。 

また、31.2％の児童が「大会やコンクール等で良い成績を収めるため」と回答

し、部活動の実績についても目的となっていることがうかがえる。 

40.9％の児童が「専門性のある指導者ならだれでもよい」と回答しており、「地

域の指導者」を合わせると、約７割となっている。「学校の先生」は約３割にとど

まった。 



７．あなたは、休日の部活動が学校の活動ではなく、地域で行われる活動とな

った場合、参加したいですか。（N=3642） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．もし、あなたが休日に地域で行われる活動に参加するとしたら、どのよう

な指導者がよいですか。（N=3642） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

約７割の児童が「参加したい」と回答しており、部活動の延長として参加する、

また、通学している学校や学校近隣、求める条件にあうところであれば、参加した

い傾向にある。 

指導者として、39.1％の児童が「部活動顧問」と回答した一方で、35.1％の児童

が「専門的指導者なら誰でもよい」と回答している。 
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９．あなたは、どのような条件であれば、休日に地域で行われる活動に参加し

たいですか。（N=3638） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. あなたは、休日に地域で行われる活動に参加するとしたら、どのような活動

がしたいですか。（N=3638） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.2％が「指導が優しく丁寧」と回答し、指導者の質を重要視していることがう

かがえる。次いで、「活動時間」「勝ち負けにこだわらない」「同じレベルの人と活

動」と回答し、楽しく活動したいという思いがうかがえる。 
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運動系の活動では「バドミントン」「サッカー」「手軽な運動」、文化系では「美

術」「パソコン」「吹奏楽」の活動にニーズがある。 


